

செம்மறியாடுகள் மற்றும் வெள்ளாடுகளின் உவமை

*முக்கிய வசனங்கள்: “ஆனால்
மனுஷகுமாரன் தம்முடைய
மகிமையுடனே சகல
தேவதூதர்களுடனும் வரும்போது, அவர்
தமது மகிமையான சிங்காசனத்தின்மேல்
வீற்றிருப்பார். சகல ஜாதிகளும் அவர்
சமுகத்தில் கூடிவருவார்கள், மேய்ப்பன்
செம்மறியாடுகளையும்
வெள்ளாடுகளையும் பிரிக்கிறதுபோல,
அவர் ஜனங்களைப் பிரிப்பார்.”
மத்தேயு 25:31-32*

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேதம்:

மேசியானிய ராஜ்யத்தின் பூமிக்குரிய கட்டத்தில் வேலை எப்போது, எப்படி நிகழும் என்பதை இந்த உவமை விளக்குகிறது. இந்த உவமை தொடங்குகிறது: “மனுஷகுமாரன் தம்முடைய மகிமையுடனே வரும்போது.” “மனுஷகுமாரன்” நமது கர்த்தராகிய இயேசு. (மத்தேயு 16:13; யோவான் 5:26-27). மனுஷகுமாரனுடன் சேர்ந்து, “பரிசுத்த தூதர்கள் அனைவரும்” “அவருடனே” இருப்பார்கள். இது கிறிஸ்துவின் நிறைவுற்ற மணவாட்டி. வெளிப்படுத்துதல் 14:1-4

உவமையின் காலக்கெடு இந்த அறிக்கையால் அடையாளம் காணப்படுகிறது: “அப்போது அவர் தம்முடைய மகிமையின் சிங்காசனத்தின்மேல் வீற்றிருப்பார்.” உயிர்த்தெழுந்த கர்த்தரால் உண்மையுள்ள கிறிஸ்தவர்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட வாக்குறுதிகளில் ஒன்று: “நான் ஜெயங்கொண்டு என் பிதாவினுடைய சிங்காசனத்திலே அவரோடே கூட உட்கார்ந்ததுபோல, ஜெயங்கொள்ளுகிறவனெவனோ அவனும்

என்னுடைய சிங்காசனத்தில் என்னோடேகூட
உட்காரும்படிக்கு அருள்செய்வேன்."
(வெளிப்படுத்துதல் 3:21). இந்த வசனத்தில்
இரண்டு முக்கியமான கூற்றுகள்
கொடுக்கப்பட்டுள்ளன. முதலாவதாக,
தற்போதைய நற்செய்தி யுகத்தின்
உண்மையுள்ள ஜெயங்கொள்பவர்கள்
அனைவருக்கும் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட
வெகுமதி, ராஜ்யத்தின் போது மனிதகுலத்தை
அறிவுறுத்துவதற்கும் மேம்படுத்துவதற்கும்
அவருடன் ஆட்சி செய்ய, அவருடன்
"ராஜாக்களாகவும் ஆசாரியர்களாகவும்"
இணைந்து பணியாற்றும் பாக்கியமாகும்.
(வெளிப்படுத்துதல் 1:5-6; 20:4-6). இரண்டாவதாக,
இந்தச் செய்தி யோவானுக்குக்
கொடுக்கப்பட்டபோது, இயேசு தம்முடைய
பிதாவின் சிங்காசனத்தில் "இறங்கினார்", ஆனால்
இன்னும் அவருடைய சொந்த சிங்காசனத்தில்
இல்லை.

எனவே, இந்த உவமை எதிர்கால காலத்தைக்
குறிக்கிறது, அப்போது கிறிஸ்து "தமது
மகிமையின் சிங்காசனத்தில் வீற்றிருப்பார்." இது

"எல்லா பரிசுத்த தேவதூதர்களும்" கிறிஸ்துவுடன் இருப்பார்கள் - அதாவது, கிறிஸ்துவின் முழு மணவாட்டியும் முடிந்ததும். முந்தைய ஒரு சந்தர்ப்பத்தில், இந்தக் காலத்தைப் பற்றி இயேசு தம்முடைய சீஷர்களிடம் கூறினார்: "என் பிதா எனக்கு நியமித்தபடி, நீங்கள் என் ராஜ்யத்திலே என் பந்தியில் புசித்துக் குடித்து, சிங்காசனங்களில் உட்காரும்படிக்கு, நான் உங்களுக்கு ஒரு ராஜ்யத்தை ஏற்படுத்துகிறேன்." லூக்கா 22:29-30

உவமையில் "மகிமை" என்ற வார்த்தை "மிகவும் வெளிப்படையானது, மகிமை" என்று பொருள்படும் கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது. கிறிஸ்து "மிகவும் வெளிப்படையான" மகிமையில் இருக்கும்போது, அது மரணம் வரை உண்மையுள்ள கர்த்தருடைய சீஷர்கள் அனைவருடனும் சேர்ந்து இருக்கும் என்பதற்கு அப்போஸ்தலன் பவுல் கூடுதல் ஆதாரத்தைக் கொடுக்கிறார். அவர் எழுதுகிறார்: "நம்முடைய ஜீவனாகிய கிறிஸ்து வெளிப்படும்போது (கிரேக்கம்: வெளிப்படும்படி), நீங்களும் அவரோடு

மகிமையில் வெளிப்படுவீர்கள்.” (கொலோசெயர் 3:4). இதில் உள்ள “மகிமை” என்ற வார்த்தை, மத்தேயு 25:31 இல் “மகிமை” என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட அதே கிரேக்க வார்த்தையிலிருந்து வந்தது.

கிறிஸ்துவின் ராஜ்ய ஆட்சியின் போது, “சகல ஜாதிகளும் அவருக்கு முன்பாகச் சேர்க்கப்படுவார்கள்.” அவருடைய அதிகாரம் அனைவருக்கும் தெரியப்படுத்தப்படும். பின்னர், ராஜ்யத்தின் முடிவில், உவமை தொடர்கிறது, “ஒரு மேய்ப்பன் தன் ஆடுகளையும் வெள்ளாடுகளையும் பிரிக்கிறது போல அவர்களைப் பிரிப்பார்.” (மத்தேயு 25:32). இந்தப் பிரிவினை, ராஜ்ய நியாயத்தீர்ப்பு காலத்தில் அவர்கள் நிரூபித்திருக்கும் “அவர்களுடைய கிரியைகளின்படி” ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு இறுதி சோதனை மற்றும் மதிப்பீட்டைக் குறிக்கிறது. அப்போஸ்தலர் 17:31

செம்மறியாடுகளைப் போன்ற வகுப்பில் உள்ள தனிநபர்கள், அந்த நேரத்தில் மற்றவர்களுக்கு உதவி செய்து ஊக்குவித்து, கடவுளின் அன்பின் தன்மையை வளர்த்து, தானாக முன்வந்து பிப்ரவரி 2025

வெளிப்படுத்தியதால், ராஜ்யத்தைச்
சுதந்தரிப்பார்கள். வெள்ளாடுகளைப் போன்ற
வகுப்பில் உள்ள தனிநபர்கள் ராஜ்யத்தின் போது
இந்தக் குணங்களில் எதையும் காட்ட
மாட்டார்கள், மேலும் அதன் ஆசீர்வாதங்களை
மட்டுமே அனுபவிப்பார்கள். அவர்கள்
நித்தியமாக வாழ அனுமதிக்கப்பட மாட்டார்கள்.
வெளிப்படுத்துதல் 20:12-15